

Sopot, dnia 16 luty 2015 r.  
EZ11-Ez5-2110/01-014/3/15

### Do wszystkich wykonawców

*Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Dostawa urządzeń do instalacji ppoż., instalacji monitoringu i instalacji alarmowej do PT Gołotczyzna, Zajączkowo Lubawskie, Iłowo, Ząbrowo, Mleczewo i Wyszyn oraz urządzeń do zobrazowania rzeczywistego stanu obiektów zasilania w centralnej nastawni zdalnego sterowania w Sopocie i w Iławie. Nr sprawy: Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia EZ11-Ez5-2110/01-014/1/15 (dalej SIWZ).*

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z późn. Zm.) Zamawiający przekazuje treść zapytań z wyjaśnieniami:

#### Pytania do SIWZ

PKP Energetyka postępowanie nr EZ11-Ez5-2110/01-014/1/15 :  
**„Dostawa urządzeń do instalacji ppoż., instalacji monitoringu i instalacji alarmowej do PT Gołotczyzna, Zajączkowo Lubawskie, Iłowo, Ząbrowo, Mleczewo i Wyszyn oraz urządzeń do zobrazowania rzeczywistego stanu obiektów zasilania w centralnej nastawni zdalnego sterowania w Sopocie i w Iławie.”**

#### Wzór UMOWY

##### **Nawiązanie Wykonawcy do wzoru umowy**

1. §2 ust. 5.

*„Miejsca dostaw mogą ulec zmianie. Będą dokładnie ustalane przed planowanymi terminami dostaw.”*

##### **Pytanie 1. (Wniosek)**

Proszę o podanie minimalnego terminu ustalenia zmiany terminu dostawy na minimum 7dni.

##### **Nawiązanie Wykonawcy do wzoru umowy**

2. §2 ust. 6,7

6. *Po zainstalowaniu urządzeń przez ZAMAWIAJĄCEGO dostarczonej przez Wykonawcę urządzeń na danej podstacji trakcyjnej, ZAMAWIAJĄCY przeprowadzi próby ruchowe urządzeń. W próbach tych będzie uczestniczył przedstawiciel Wykonawcy.*

7. *Wykonawca zobowiązany jest do ścisłej współpracy ze wskazanym przez Zamawiającego projektantem podstacji trakcyjnej w zakresie kompleksowego przygotowania projektu, w tym wdrożenia automatyki zastosowanej w danej podstacji .*

### **Komentarz Wykonawcy do pytania 1:**

Jeżeli przedmiotem postępowania jest „dostawa urządzeń” to odpowiedzialność Wykonawcy obejmuje rzeczywistą dostawę sprzętu, dokumentacji niezbędnej do jego instalacji oraz gwarancji sprawności dostarczonych elementów.

Z powyższych zapisów w ust 6 i 7 wynika, że odpowiedzialność Wykonawcy jest rozszerzona w stosunku do tytułu postępowania i obejmuje uczestnictwo w przygotowaniu projektu instalacji i wdrożeniu dostarczonych urządzeń. Jednocześnie zapisano, że instalację będzie prowadził Zamawiający lub wskazany przez niego projektant. W takim przypadku konieczne jest doprecyzowanie zakresu dodatkowych prac Wykonawcy i odpowiedzialności Zamawiającego za odebrany sprzęt podczas jego instalacji. Przy dostawie Wykonawca odpowiada za dostarczenie sprzętu zgodnego z zamówieniem i specyfikacją oraz za jego sprawność w momencie dostawy oraz podczas normalnej eksploatacji. Wykonawca nie może odpowiadać za poprawność instalacji urządzenia ani za jego ewentualne uszkodzenia w trakcie instalacji przez firmę trzecią lub samodzielnie przez Zamawiającego

### **Odpowiedź na pytanie 1**

Zamawiający udziela minimalnego terminu zmiany dostaw na minimum 7 dni.

### **Pytanie 2. (Wniosek)**

Proszę o zmianę zapisów Umowy tak aby jednoznacznie określić zakres odpowiedzialności stron.

### **Odpowiedź na pytanie 2**

Zamawiający nie oczekuje od Dostawcy urządzeń ponoszenia odpowiedzialności za poprawność instalacji urządzenia ani za jego ewentualne uszkodzenia w trakcie instalacji przez firmę trzecią lub samodzielnie przez Zamawiającego.

### **Pytanie 3.**

Czy warunek aby Wykonawca w ramach współpracy z projektantem podstacji w ramach kompleksowego przygotowania projektu będzie spełniony, jeżeli Wykonawca przekaze projektantowi parametry techniczne dostarczanych urządzeń oraz instrukcje montażu i konfiguracji ?

### **Odpowiedź na pytanie 3**

Tak, Zamawiający uznaje warunek jako za spełniony.

### **Pytanie 4.**

Jeżeli odpowiedź na pytanie 3 brzmi „nie” to proszę o dodanie specyfikacji czynności wymaganych przez Zamawiającego w tym zakresie, tak aby można je było wycenić.

**Pytanie 5.**

Proszę o wykreślenie z ustępu 7 zapisu „w tym wdrożenia automatyki zastosowanej w danej podstacji”.

**Odpowiedź na pytanie 5**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów w umowie, tzn

**JEST**

§2 ust. 7

7. Wykonawca zobowiązany jest do ścisłej współpracy ze wskazanym przez Zamawiającego projektantem podstacji trakcyjnej w zakresie kompleksowego przygotowania projektu, w tym wdrożenia automatyki zastosowanej w danej podstacji.

**POWINNO BYĆ**

§2 ust. 7

7. Wykonawca zobowiązany jest do ścisłej współpracy ze wskazanym przez Zamawiającego projektantem podstacji trakcyjnej w zakresie kompleksowego przygotowania projektu.

**Pytanie 6.**

W przypadku zapisania w Umowie w obecnej lub zmienionej formie zapisu o udziale Wykonawcy

w procesie wdrożenia to proszę o dodanie specyfikacji czynności wymaganych przez Zamawiającego w tym zakresie, tak aby można je było wycenić.

**Odpowiedź na pytanie 6**

Udział Wykonawcy w procesie wdrożenia dostarczonych urządzeń zostanie spełniony jeżeli Wykonawca przeprowadzi szkolenie instruktażowe w zakresie obsługi technicznej i montażu przedmiotu dostawy oraz będzie uczestniczył w próbach ruchowych.

**Pytanie 7. (Wniosek)**

Proszę o dodanie do ustępu 6 zapisu o odpowiedzialności Zamawiającego za prawidłową instalację dostarczonego sprzętu oraz zwolnieniu Wykonawcy z odpowiedzialności za wadliwe działanie systemu wywołane błędami w projekcie, błędami podczas instalacji oraz za uszkodzenia dostarczonego sprzętu podczas instalacji.

***Nawiązanie Wykonawcy do wzoru umowy***

3. §6 ust 2.

2. *STRONY zastrzegają możliwość dochodzenia odszkodowania na zasadach ogólnych w przypadku, gdy szkoda przeniesie wysokość zastrzeżonej kary umownej.*

**Komentarz Wykonawcy do pytania 7:**

Często stosowany zapis powielający standardowy zapis z o zastosowaniu Kodeksu Cywilnego do spraw nieuregulowanych w Umowie – Kodeks Cywilny reguluje również tą kwestię.

**Odpowiedź na pytanie 7**

Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za uszkodzenia dostarczonego sprzętu, które będą wynikiem błędami w projekcie i/lub powstałe podczas jego instalacji.

**Pytanie 8 (Wniosek)**

Proszę o usunięcie ustępu 2 paragrafu 6.

**Odpowiedź na pytanie 8**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

**Pytanie 9 (Wniosek)**

W przypadku pozostawienia spornego zapisu proszę o dodanie na końcu słów „za wyjątkiem utraconych korzyści”

***Nawiązanie Wykonawcy do wzoru umowy***

*§8 ust. 4*

*Wszelkie koszty związane z usunięciem wad lub wymianą przedmiotu umowy, w tym również koszty demontażu urządzeń i ich ponownego montażu ponosi WYKONAWCA.*

**Odpowiedź na pytanie 9**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

**Pytanie 10 (Wniosek)**

Skoro zgodnie z SIWZ WYKONAWCA jest odpowiedzialny za dostarczenie urządzeń, z wyłączeniem montażu, nie może ponosić kosztów demontażu i montażu urządzeń, a jedynie naprawy urządzeń, ich wymiany oraz kosztów związanych z dostawą wadliwych (uszkodzonych) i naprawionych urządzeń.

***Nawiązanie Wykonawcy do wzoru umowy***

*§13 cały*

1. *STRONY dopuszczają możliwość zmniejszenia dostaw ilości urządzeń, o których mowa w § 2 ust.1, lub przesunięcia terminu ich dostaw na późniejszy, w przypadku zaistnienia którejkolwiek z poniższych okoliczności:*
  - 1) *rozwiązania umowy zawartej w ramach porozumień przyłączeniowych z PKP PLK S.A., której przedmiotem jest podstacja trakcyjna,*
  - 2) *dokonania określonych czynności lub ich zaniechania przez organy administracji państwowej, w tym organy administracji rządowej, samorządowej, jak również organy i podmioty, których działalność wymaga wydania jakiejkolwiek decyzji o charakterze administracyjnym w trakcie wykonywania przedmiotu niniejszej umowy, w szczególności:*
    - *opóźnienie wydania przez wyżej wymienione organy decyzji, zezwoleń, uzgodnień itp., do wydania których są zobowiązane na mocy przepisów prawa lub regulaminów,*
    - *odmowa wydania przez wyżej wymienione organy decyzji, zezwoleń, uzgodnień itp., z przyczyn niezawinionych przez Zamawiającego lub ZAMAWIAJĄCEGO.*
2. *Każda zmiana umowy może nastąpić wyłącznie po podpisaniu, na piśmie pod rygorem nieważności, przez STRONY stosownego aneksu.*
3. *W przypadku wystąpienia okoliczności, o których mowa w ust.1, zmniejszona zostanie dostawa ilości urządzeń albo nastąpi przesunięcie terminu ich dostaw, wyłącznie o ilości lub o czas, wynikające z tej okoliczności.*
4. *W przypadku wystąpienia okoliczności, o których mowa w ust.1, WYKONAWCY przysługuje wyłącznie wynagrodzenie odpowiadające stanowi odebranych poszczególnych partii dostaw, stwierdzone odpowiednimi protokołami określonymi w § 3 ust. 1.*



#### **Komentarz Wykonawcy do pytania 10:**

Zmiana warunków zamówienia poprzez znaczące zmniejszenie jego wartości lub znacznego opóźnienia dostawy z przyczyn obiektywnych, niezależnych od Zamawiającego jest warunkiem zrozumiałym. Nie może ona jednak odbywać się na wyłączne ryzyko Wykonawcy. Przyczyny zmian opisane w paragrafie 13 nie noszą charakteru zdarzeń losowych, są to problemy administracyjne, których stan jest znany z dużym wyprzedzeniem. Rezygnacja ze znaczącej części dostawy, lub jej duże przesunięcie w czasie dokonane „w ostatniej chwili” może spowodować problemy organizacyjne i finansowe dla Wykonawcy, dlatego konieczne jest określenie terminu, w którym Zamawiający może dokonać takiej zmiany.

#### **Odpowiedź na pytanie 10**

Koszty demontażu i montażu urządzeń leżą po stronie Zamawiającego. Wobec powyższego zmienia się zapis umowy §8 ustęp 4:

#### **JEST**

Wszelkie koszty związane z usunięciem wad lub wymianą przedmiotu umowy, w tym również koszty demontażu urządzeń i ich ponownego montażu ponosi WYKONAWCA.

#### **POWINNO BYĆ**

Wszelkie koszty związane z usunięciem wad lub wymianą przedmiotu umowy ponosi WYKONAWCA.

#### **Pytanie 11 (Wniosek)**

Proszę o dodanie ustępu określającego minimalny czas, w którym Zamawiający może zmniejszyć zamówienie na 30 dni przed planowanym terminem dostawy dla danej lokalizacji.

#### **Odpowiedź na pytanie 11**

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie kolejnego ustępu dot. zmniejszenia zamówienia na 30 dni przed planowanym terminem dostawy dla danej lokalizacji.

### **SPECYFIKACJA ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

#### **SIWZ**

*3.7. Okres gwarancji dla urządzeń będących przedmiotem niniejszego postępowania wynosi co najmniej **60 miesięcy** od daty dostawy do miejsc przeznaczenia.*

#### **Wymagania techniczne**

*2. Wytyczne dotyczące zamawianych kamer do Monitoringu*

*j) Minimum 3 lata gwarancji*

#### **Pytanie 12 (Wniosek)**

Istnieje nieścisłość pomiędzy Załącznik nr 3 – Wytyczne techniczne (Pkt. 2j) a SIWZ (pkt. 3.7) Proszę o uszczegółowienie okresu gwarancyjnego na poszczególne systemy:

- System poż.
- System monitoringu
- System instalacji alarmowej
- System zobrazowania zdalnego sterowania

**Odpowiedź na pytanie 12**

Okres gwarancji na poszczególne systemy (ppoż, monitoringu, instalacji alarmowej, zobrazowania zdalnego sterowania) wynosi 60 miesięcy od daty dostawy do miejsc przeznaczenia.

**WYMAGANIA TECHNICZNE**

**Pytanie 13:**

Proszę o szczegółowe wytyczne na temat wymagań technicznych w punkcie 2 tabela 3.1 ZESTAWIENIE - wizualizacja monitoringu (DLA NC IŁAWA) i 3.2. ZESTAWIENIE - wizualizacja monitoringu (DLA NC SOPOT) – „Plansze do wizualizacji”.

**Odpowiedź na pytanie 13**

Plansze podkładowe kompatybilne z programem Inpro i z systemem ALNET, na których będzie zobrazowanie wizualizacji każdego obiektu z wyróżnieniem sygnalizacji wysyłanych z obiektu za pomocą urządzeń będących przedmiotem dostawy. Na etapie realizacyjnym Wykonawca zobowiązany jest do uzgodnienia ostatecznego kształtu planszy z Zamawiającym i uzyskać od Zamawiającego akceptację.

Z poważaniem:

a/a

Zastępca Dyrektora Zakładu

Zbigniew Chyliński  
(3)